

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



# ФУТБОЛ

29

МАЯ  
1973 г.

XXXV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — ЦСКА  
(МОСКВА)

Матчи команд «Спартак» — ЦСКА всегда привлекают особое внимание зрителей. Правда, за последние годы встречи этих популярных клубов собирают, к сожалению, далеко не полную аудиторию. Только высокий класс игры, яркий запоминающийся футбол могут вернуть болельщиков на трибуны стадионов.

Что и говорить, пока наши земляки выступают явно ниже своих возможностей. За полтора месяца розыгрыша нынешнего первенства страны только восьмой тур принес радость почитателям столичного квартета. Впервые вся четверка дружно одержала победы, причем торпедовцы и динамовцы — на стадионах Закавказья, где ни тбилисское «Динамо», ни ереванский «Арарат» проигрывать не любят. Что ж, тем весомее и похвальнее победы земляков. Футболисты ЦСКА и «Спартака» полновесные два очка заработали дома. Армейцы в трудном споре взяли верх над динамовцами Минска, которые в нынешнем году действуют весьма агрессивно. «Спартак» одержал победу над «Зенитом» с перевесом в два гола.

Итак, «Спартак» — ЦСКА. С чем пришли эти команды к сегодняшнему очень важному поединку? Столичные армейцы — и мы рады этому — в числе лидеров турнирной таблицы. Как известно, на гребень волн футбольистов ЦСКА «выбросили» две победы в нелегких встречах с динамовскими коллективами Тбилиси и Минска. В обоих матчах москвичи проигрывали после первого тайма, но нашли в себе силы изменить дальнейший ход игры. Напомним, что основное время с тбилисцами далоничейный итог — 1:1, а при реализации 11-метровых нервы крепче оказались у москвичей — 6:5. У минчан армейцы выиграли — 3:2.

Старт же ЦСКА был неудачным. В Днепропетровске он уступил с необычным для себя счетом — 1:4. Похоже, что поражение в первом же матче от «Днепра» становится традицией: в прошлом году 4 апреля армейцы проиграли 1:2.

Справедливо ради заметим, что затем армейцы столицы резко поправили свои турнирные дела. Победа по пенальти во Львове над «Карпатами» (в основное время — 0:0, итог — 5:4), два выигрыши на столичном стадионе «Динамо». Сначала был повержен «Пахтакор» (3:0), затем «Кайрат» (1:0). В начале мая в Ленинграде армейцам уступил «Зенит» (1:2), но в Киеве они потеряли 2 очка. Гол, забитый в самом начале встречи с пенальти динамовцем Колотовым, оказался решающим.

После этой осечки снова взлет — победы над динамовцами Тбилиси и Минска. В прошедших 8 играх армейцы набрали 10 очков — столько, сколько захватившие со старта лидерство украинские команды «Днепр» и «Шахтер».

С 19 игроками познакомили нас тренеры ЦСКА. Правда, такие футболисты как Шмуц, Кузнецov, Калашников, Воробьев лишь однажды выходили на поле. Только в двух стартовых матчах выступил и опытный защитник Истомин, и, наоборот, в двух последних участвовал поправившийся после травмы нападающий Дударенко, который, хотя и забил гол минчанам, но не показал присущей ему острой игры. 11 мячей в основное время забили армейцы, 5 из них на счету нападающего Дорофеева, который и в прошлом году был одним из лучших снайперов команды (но тогда за весь сезон он провел 6 голов), 3 гола забил Поликарпов, 2 — Теллингер и один — Дударенко. А такие маститые снайперы, как Копейкин и Федотов, еще не открыли счет забитым голам. Правда, последний с пенальти поразил ворота «Карпат», но эти голы в счет не идут.

По сравнению с прошлым сезоном, состав армейцев не претерпел больших изменений. На месте Звягинцева мы видим Плахетко, и только один новичок прочно вписался в состав. Это 20-летний полузащитник Шлапак, неплохо зарекомендовавший себя в прошедших играх. В остальном — те же футболисты, что и в прошлогоднем первенстве. Выбыл из основного состава лишь полузащитник Кузнецov.

Спартаковцы столицы также познакомили с 19 игроками основного состава. Правда, и у них были футболисты, выступавшие эпизодически,

Например, вратарь Дарвин играл лишь в первых трех турах, полузащитник Кокарев дважды появлялся на поле, а молодой нападающий Дроздов и травмированный еще до начала розыгрыша чемпионата опытный защитник Логофет только по разу выходили на замену игроков. С молодым защитником Федоровым зрители познакомились в последней игре с «Зенитом». Не закрепился пока в основном составе нападающий Мирзоев, проведший почти полностью игру с динамовцами Москвы и частично с динамовцами Тбилиси. Молодежь, дебютировавшая только в прошлом сезоне — Букиевский, Булгаков, Минаев, Зенков, Редин и отчасти Андреев, вместе с опытными Ловчевым, Ольшанским, Папаевым, Силагадзе, Пискаревым и Прохоровым практически составляет сейчас костяк команды. Конечно, не сказал еще последнего слова ветеран и капитан команды Хусаинов, несколько раз выходивший на поле в первых турах. Коллектив возлагает надежды и на таких опытных игроков, как травмированный защитник Абрамов и не поправившийся еще после продолжительной болезни полузащитник Киселев.

В отличие от соперника, спартаковцы находятся в нижней части турнирной таблицы. Положение «Спартака» несколько выправилось после двух последних побед над земляками-динамовцами (1:0) и «Зенитом». Начало розыгрыша для команды сложилось неудачно: поражение в Донецке от «Шахтера» (1:2), в Ростове-на-Дону от местных армейцев после пробития пенальти (6:7). 11-метровые подвели спартаковцев еще дважды — в Москве с «Араратом» (6:7) и в столь трагически завершившемся матче в Киеве, когда за 25 секунд до конца выигрывал «Спартак», но удаленный удар киевлянина Веремеева привел к ничьей, а значит и к пенальти, в результате поражение — 3:4. Лучшим пенальтистом в «Спартаке» зарекомендовал себя Булгаков. Все помнят, что он был единственным, кто поразил с пенальти ворота Банникова в финале Кубка ССР в прошлом году. 5 раз добивался успеха Булгаков уже в этом сезоне. Правда, два пенальти — с ростовчанами и ереванцами — ему не пошли в счет, но он компенсировал их не менее точными ударами с игры и с бью забитыми мячами находится в числе самых метких снайперов чемпионата. 3 гола на счету Пискарева, по одному забили защитники Ловчев и Зенков, а также нападающий Редин.

После восьми туров спартаковцы набрали 6 очков — 3 победы и 5 поражений. Перед девятым туром, который начался в воскресенье и продлится три календарных дня, «Спартак» замыкал первую десятку команд. Но участники следуют один за другим такой компактной группой, что каждый тур вносит существенные корректировки.

«Спартак» и ЦСКА в чемпионатах страны встречались 61 раз. Перевес на стороне армейцев: 28 побед, 13 ничьих и 20 поражений. Счет мячей 83:75 в пользу ЦСКА. Вот как выглядят результаты этих команд в чемпионатах страны за последние 10 лет:

год	«Спартак»	ЦСКА
1963	2:1	3:0
1964	0:1	0:2
1965	1:1	1:1
1966	2:1	2:4
1967	2:1	2:3
1968	1:1	2:0
1969	1:1	1:0
1970	1:2	2:1
1971	1:1	0:0
1972	1:0	0:1

Л. Григорьев

## СОСТАВ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

1. Александр Прохоров
2. Владимир Букиевский
3. Сергей Ольшанский
4. Евгений Ловчев
5. Валерий Зенков
6. Михаил Булгаков
7. Геннадий Логофет
8. Александр Минаев
9. Александр Пискарев
10. Виктор Папаев
11. Владимир Редин

Капитан команды — В. Папаев

Ст. тренер — Н. Гуляев

### Ц С К А

1. Владимир Астаповский
2. Валентин Уткин
3. Марьян Плахетко
4. Владимир Бабенко
5. Владимир Капличный
6. Фарид Хисамутдинов
7. Владимир Дорофеев
8. Вильгельм Теллингер
9. Владимир Федотов
10. Владимир Поликарпов
11. Владимир Дударенко

Капитан команды — В. Капличный

Ст. тренер — В. Николаев

Матч судит судья всесоюзной категории Юрий Бочаров.

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Юрий Черников и Анатолий Кадетов (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

## УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене нашего стадиона вы можете посмотреть:

С 1 по 5 июня — соревнования по легкой атлетике на приз газеты «Правда». Начало: 1 и 2 — в 10.00, 3, 4 и 5 — утром в 10.00, вечером в 17.00.

2 июня — матч на первенство СССР по футболу. Встречаются «Торпедо» (Москва) — «Заря» (Ворошиловград). Начало в 18.00.

С 4 июня по 4 июля во Дворце спорта — балет на льду «Холидей он Айс» (Соединенные Штаты Америки). Начало в 19.30. По субботам и воскресеньям в 13.00 и 19.30.

С 15 мая в Москве проходит месячник безопасности движения. Цель его — привлечь внимание участников движения, водителей и пешеходов к необходимости строгого соблюдения правил дорожного движения и сократить количество дорожно-транспортных происшествий на улицах города.

Строго соблюдайте правила дорожного движения.

Не подвергайте опасности себя и окружающих.

При переходе проезжей части улицы обращайте внимание на сигналы светофора и указатели «ПЕРЕХОД».

Не перебегайте дорогу перед близко идущим транспортом: желание выиграть минуту может привести к несчастью.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 773

Цена 4 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина